



加大基础设施研发 让新能源汽车充电更便捷

7月27日,在位于合肥市肥东县的合肥循环经济示范园的中科全速智能科技有限公司内,技术人员正在组装调试直流充电桩。该公司专注于充电桩、储能设备的研发制造,目前拥有交、直流专业生产产线20余条,年均充电桩产能可达到75万台,有力支撑安徽新能源汽车行业的发展。眼下,安徽省全面启动市、县、乡三级充换电基础设施建设,计划2024年完成75%覆盖,2025年基本完成全覆盖,打造新能源汽车出行“友好省份”。 记者 黄洋洋/图

“七个强省”建设推动安徽迈向高质量发展新路

7月27日,《新华每日电讯》第1版刊发《“七个强省”建设推动安徽迈向高质量发展新路》,锚定科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地和经济社会发展全面绿色转型区的战略定位,建设7个强省:自立自强的科技强省、智能绿色的制造强省、高质高效的农业强省、山水秀美的生态强省、英才荟萃的人才强省、人民满意的教育强省、繁荣兴盛的文化强省。每个方面,都分别列出了目标要求、工作重点。

中央媒体看安徽

自立自强的科技强省、智能绿色的制造强省、高质高效的农业强省、山水秀美的生态强省、英才荟萃的人才强省、人民满意的教育强省、繁荣兴盛的文化强省……在全面贯彻党的二十大精神、在全面深入贯彻落实党的二十大精神的开局之年,安徽省立足全球发展大背景与全国发展大格局,在谋划“七个强省”建设中推动江淮大地迈向高质量发展新路。

安徽始终把创新作为最大政策,将建设高水平创新型省份作为推动高质量发展的旗帜性抓手。今年7月12日,国际权威学术期刊《自然》传来消息,中国科学技术大学潘建伟院士等科研人员实现重大突破,成功实现51个超导量子比特簇态制备和验证,刷新世界纪录。

聚焦量子科技、核聚变能源、深空探测等关键核心技术领域,安徽通过建立攻关项目“揭榜挂帅”“竞争赛马”运行制度,支持顶尖科学家领衔进行原创性、引领性科技攻关,攻克一批“卡脖子”难题,在国家创新格局中勇担第一方阵使命。

“以基础研究支持应用研究,以应用研究带动基础研究。”安徽省科技厅相关负责人介绍,安徽省区域创新能力从2018年全国第10位提升至第7位,连续11年稳居全国第一方阵。在营造有利于科技成果有效转化的创新生态中,“顶天立地”的高科技正转化为“铺天盖地”的生产力,目前该省平均每天净增国家级高新技术企业约11家,去年全年净增约3900家。

制造业高质量发展是经济高质量发展的重中之重。安徽省抢抓新能源汽车产业发展重大机遇,把汽车产业作为首位产业,聚焦整车、零部件、后市场三位一体发展,集聚奇瑞、蔚来、大众、比亚迪、江淮、长安、汉马科技等7家整车企业,建立起整车、动力电池、电机电控的全产业链体系。

在芜湖港朱家桥国际集装箱码头,数千辆奇瑞汽车整齐停放,即将发至全球多地。秉持着“再难不省研发”原则,奇瑞集团连续多年将销售收入的7%左右投入于研发,筑牢企业核心优势。在宁国

市“中德智造小镇”,安徽望锦汽车部件有限公司总装配车间里机器声轰鸣。为应对快速增长的新能源汽车零部件订单需求,该公司今年以来新增多条生产线。这些都是安徽新能源汽车产业发展驶入“快车道”的缩影。

在加快建设现代化产业体系中,安徽坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,突出“科创+产业”,打造了集成电路、新型显示、新能源汽车、人工智能等一批新兴产业集群,并扬“皖”之长联合沪苏浙,共同开展产业链补链固链强链行动,为经济高质量发展集聚澎湃动力。

作为全国第四大粮食主产省,安徽坚决扛稳粮食安全责任。国家统计局公布的2023年全国夏粮生产数据显示,安徽省夏粮总产约348.2亿斤,较去年增加约3.7亿斤。

“得益于政府的好政策,以及良种良法配套等举措,今年夏粮小麦又取得了不错的产量,部分田块亩产量超过1400斤。”在安徽粮食主产区怀远,种粮大户尚跃正盘算着种粮收入和谋划下一步田管事宜,对“多种粮、种好粮”充满了干劲。

7月26日召开的中共安徽省委十一届五次全体会议上,安徽进一步明确了到2035年全省粮食产能站稳千亿斤台阶的目标。夯实粮食安全根基、深入推进农业供给侧结构性改革、高质量推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、深入实施乡村建设行动……一项项具体行动,一条条务实举措,为安徽推进乡村全面振兴、加快建设农业强省注入强劲动能。

安徽历史悠久、文化灿烂。在安徽桐城,六尺巷因“让他三尺又何妨”的典故闻名。如今在桐城市的社区楼宇、街头巷尾,随处可见有关六尺巷的漫画、诗句。当地还从优秀传统文化中汲取治理智慧,创新推出的“六尺巷调解法”,已被推广至湖北、广西、山东等地基层政法部门。

徽风皖韵正绽放出更多时代风采:明中都遗址考古新发现为中国宫殿布局演变再添新证、黄梅戏演员袁媛凭借新编现代黄梅戏《共产党宣言》获第31届中国戏剧梅花奖、“中国好人”上榜人数连续14年位居全国之首……立足人文资源特色优势,安徽提出加快建设文化强省的发展目标,为建设现代化美好安徽提供精神动力和文化支撑。

加快推动长三角一体化发展,加快建设现代化产业体系、加快推进乡村全面振兴、加快建设绿色江淮美好家园、实施人才兴皖工程……在厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,安徽正以更大作为奋力走出高质量发展新路。

新华每日电讯 记者 张紫贇 徐海涛 姜刚
本报记者 祁琳

“红线”内违法用地将从重处罚

《安徽省生态保护红线监督管理办法》公开征求意见

星报讯(记者 唐朝)近日,安徽省自然资源厅牵头起草《安徽省生态保护红线监督管理办法(征求意见稿)》(下称《意见稿》),即日起至8月28日公开向社会各界征求意见。《意见稿》中明确,生态保护红线是必须强制性严格保护的区域,除风景名胜区等按照规定部分区域可以不划入生态保护红线外,其他自然保护地应当划入生态保护红线。

根据《意见稿》,生态保护红线内分为自然保护地核心区、自然保护地一般控制区和其他区域。其中,核心区原则上禁止人为活动;一般控制区和其他区域严禁开发性、生产性建设活动,在符合现行法律法规前提下,除国家重大战略项目外,仅允许对生态功能不造成破坏的有限人为活动。

《意见稿》要求,各级国土空间总体规划、专项规划、详细规划,应当落实生态保护红线范围,按照管控要求严格控制生态保护红线内建设用地总量、耕地保有量。生态保护红线内各类保护和利用活动应符合国土空间规划,自然保护地范围内的保护和利用活动,应当符合自然保护地相关专项规划。

合肥3县上榜2023全国百强县

星报讯(实习生 陈一诺 记者 沈娟娟)日前,赛迪顾问县域经济研究中心举办“2023县域经济创新发展论坛”,《2023中国县域经济百强研究》重磅发布,2023赛迪百强县名单出炉,安徽共有3县上榜。其中肥西县排名第54位,肥东县排名第75位,长丰县排名第76位。

记者了解到,2022年肥西县实现GDP1068亿元,总量在千亿台阶上继续跃升,大项目呈井喷态势,全年招引百亿项目5个,50亿元以上项目10个,10亿元以上项目20个,总投资超600亿元,达产产值将超过1900亿元。

肥东县综合实力始终保持在安徽县域第一方阵,2022年实现地区生产总值859.4亿元,增长3.1%;一般公共预算收入60.1亿元,增长7.7%;固定资产投资完成额409.1亿元,增长3.1%。

长丰县打造“一区六园”产业发展格局,双凤经开区创建国家级开发区,形成汽车零部件及大科学装置、高新技术及总部经济、智能家居家电和集成电路及电子信息、生物医药和环保产业、装配式住宅、食品及农副产品加工等优势产业,全县现有规模以上企业286家,国家级高新技术企业125家,纳税百万元以上企业443家。